[bookmark: _GoBack]На сучасному етапі,  в нас такий непростий час, важливе значення мають знання педагогів про використання інноваційних технологій на засадах застосування медіаграматичних засобів. Тому що медіаграмотність виступає як важлива якість особистості педагога і дитини.
 Медіаосвітні ігри стали провідними видами діяльності дітей.
 Наш заклад брав активну участь у регіональними інноваційному освітньому проєкті «Науково-методичні засади впровадження медіаосвіти в освітній процес закладів дошкільної освіти» з березня 2020 року по грудень 2023. Звіт про проведену роботу зараз до вашої уваги.	


Дошкільна освіта - це невідємний складник та перший рівень у системі освітньої ниви. Це стартова платформа розвитку дитини, як особистості, де велику роль відіграє медіаосвіта дошкільнят. У наш час медіа грамотність дітей має велике значення в розвитку їхньої комунікативної культури. Медійну інформацію дитина, відповідно свого віку, отримує через медіа творчість, медіа освітні ігри, так  як у дошкільному віці - це провідні види діяльності дітлахів.
Медіаосвітні ігри дають нам можливість виробляти  у дошкільників уміння володіти рідною мовою, розуміти ігровий сюжет, розрізняти виразні засоби медіа текстів. Наші вихованці уміють висловити своє ставлення до вибору тієї чи іншої медіа творчої ігрової діяльності, беруть активну участь у творчих медіа іграх. Великий обсяг роботи з даної проблеми був проведений завдяки участі колективу закладу в регіональному інноваційному освітньому проекті «Науково методичні засади впровадження медіаосвіти  в освітній процес закладів дошкільної освіти».  В основі цієї  діяльності звісно покладена спільна взаємодія дорослих та дітей.
Активна участь закладу у міжнародному  проекті «Сприяння освіти» допомагає  формуванню медіакомпетентності педагогів та дітей, розвитку медіакультури та медіаграмотності учасників освітнього процесу. Протягом  проєкту постійно проходять онлайн-зустрічі з презентацією ігрових ідей та взаємодій зі спікером  Анною Шваровою, що дає натхнення та приносить користь в освітній діяльності. Доречно відзначити, що різноманітні форми роботи з дітьми в садочку проходять саме з використанням ІКТ. Результатом взаємодії та плідної співпраці стало нагородження колективу ЗДО цінними подарунками: сучасним ноутбуком та іграшками й книгами для соціально-емоційного розвитку дітей дошкільного віку згідно шведської програми «Веселі друзі» .
Педагогічний колектив плідно співпрацює з Лабораторією дошкільної освіти і виховання інституту проблем виховання НАП України  в Інноваційному освітньому проекті Всеукраїнського рівня    "Цифрове середовище для забезпечення батьків дітей раннього і дошкільного віку дидактичними матеріалами" у 2022-2024 роках". Педагогічні працівники залучені  до науково – дослідної роботи з актуальних проблем розвитку і виховання дітей раннього  і дошкільного віку : плануванні, організації та проведенні науково-методичних заходів, продукції у форматі pdf, підготовленої у вигляді методичного посібника і методичних рекомендацій.
За результатами  опитування у ДНЗ (констатувальний експеримент, лютий 2023 р.) сформувані блоки запитань від батьків.  У межах дослідження - працює Батьківський клуб "КолоНас" та проведений майстер-клас для батьків та дітей дошкільного віку.
 З метою стимуляції вироблення стратегії і тактики, створення в закладі дошкільної освіти сприятливих умов для набуття медіа грамотності завідувач Алла Слюсар, вихователь-методист Лариса Костян, вихователі Світлана Майстренко, Тетяна Роговець, Анастасія Роговець активні  учасники міського проєкту «Територія цифрової компетентності» та пізнавальної  зустрічі за підтримки ТОВ Видавництва «Ранок» «Комп’ютерна грамота для малят». Педагоги закладу відповідно до плану роботи закладу здійснюють плідну роботу з питань оптимізації системи освітньої роботи з формуванням медіа компетентності  розвитку медіа культури та медіа грамотності педагогічних працівників.  Адміністрацією були надані змістовні  колективні та індивідуальні консультації: «Чарівний світ літературної мови», «Як створити медіа продукт», «Медійна грамотність педагога». Вихователь-методист, постійно проводить  тренінги, навчальні відеопризентації з комп’ютерної грамоти, дитячої журналістики, прослуховування аудиозаписів щодо вироблення  умінь у педагогів використовувати ІКТ  засобами меді освіти для урізноманітнення форм організації освітнього процесу з дошкільниками.
   Творчою групою садочка розроблено програму-план впровадження медіаосвіти в освітній процес. Для дошкільнят вихователями  проводяться веб-квести — свого роду інтерактивні подорожі у просторах інтернету. Вихователь відповідно до теми заняття підбирає цікаві інтернет-сторінки й разом із дітьми переходить від однієї до іншої, виконуючи при цьому необхідні завдання: прикрасити тварину онлайн, натиснути на кольорові фігури тощо. «Я вважаю, що саме ця форма роботи найближче відноситься до медіаосвіти, тому що ми вчимо вихователів і дітей шукати в інтернеті якісні продукти, які можна переглянути шляхом нескладної комбінації дій. 
	Щодо питань впровадження медіаосвіти, ІКТ в освітній процес заклад займає активну позицію. Це свідчить про те, що  педагоги знаходять неординарні шляхи підвищення якості педагогічного процесу, задоволення вимог сьогодення. Педагогічний колектив бере участь в щорічній Всеукраїнської онлайн науково - освітній виставці  "Інноваційні стратегії інформатизації освіти" за напрямом "Інфомедійна грамотність учасників освітнього процесу" у номінації "Дошкільна медіаосвіта» на базі СОІППО.   Відеоролик «Щасливе дитинство»,  створений вихователем-методистом Ларисою Костян отримав диплом  ІІІ ступеня. У грудні цього року вихователь Ксенія Отенко  стала  учасником   в номінації відеоролик -репортаж. У 2022 році педагогами закладу на чолі  з вихователем-методистом  Ларисою Костян,  були створені медіа ігри для живої картотеки СОІППО, які опубліковані в збірнику «Жива картотека медіа освітніх ігор». Відеоролик  «Ой у лузі червона калина»  у версії "Купави"  став суперхітом фейсбук сторінки закладу!
Вихователі Анастасія Роговець та Тетяна Роговець    учасники   педагогічного спринту  «Інтерактивна дошка-ефективне навчання», організованого ЦПРПП.
	В умовах війни педагоги нашого закладу продовжують надавати освітні послуги дітям у дистанційному форматі  використовуючи соціальні мережі, сайт закладу та інші канали комунікацій. У закладі  налагоджена взаємодія всіх учасників освітнього процесу: проводяться онлайн-заняття, здійснюється психологічний супровід та консультування батьків вихованців.
Дистанційне навчання набуває все більшої актуальності. За результатами анкетування всі вихователі на даний час  володіють основними навичками комунікації,  навичками роботи з сервісами Google.  Ми постійно вдосконавдюємося професійно.
Найактуальнішими сервісами за якими працюють  педагоги є: відеотелефонний  зв'язок Google Meet,  Google диск, та чати  viber – груп, месенджер телеграм, де  батьки отримують корисну інформацію у вигляді відеоматеріалів з YouTube каналу,  платформи розвитку дошкільнят «Дитячий садок онлайн НУМО»; проєкту від МОН «Сучасне дошкілля під крилами захисту»; проєкту ЮНІСЕФ: спільнота для батьків; платформа Всеосвіта; офіційні сайти відповідно програми Впевнений старт».
	Отже, оптимально організована медіаосвіта в закладі забезпечує загальнокультурне зростання дорослих та дітей навчаючи їх медіаграмотності. Вона відкриває можливості для інтелектуального й особистісного розвитку,а також  розвиває всебічно, допомагає  усвідомлено сприймати, критично осмислювати та інтерпретувати медіа інформацію.















