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Звіт керівника перед педагогічним
колективом та громадськістю про діяльність
Сумського дошкільного навчального закладу (центр розвитку дитини) №13 «Купава» Сумської міської ради  протягом 
2020/2021 навчального року

1. Персональний внесок керівника у підвищення рівня організації освітньо-виховного процесу в навчальному закладі.

На виконання законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», наказу МОН України № 55 від 28.01.05 № 55 «Про запровадження звітування керівників дошкільних загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів», наказу МОН України від 23 березня 2005 року № 178 «Про затвердження Примірного положення про порядок звітування керівників дошкільних загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю», я, керівник Сумського ДНЗ №13 «Купава» Слюсар Алла Станіславівна, звітую перед Вами про свій персональний внесок у підвищення рівня освітнього процесу установи протягом 2020/2021 навчального року. Звітування проводиться з метою подальшого утвердження відкритої і демократичної державно-громадської системи управління, поєднання державного і громадського контролю за прозорістю прийняття і виконання управлінських рішень, запровадження колегіальної етики управлінської діяльності в нашому закладі, що базується на принципах взаємоповаги та позитивної мотивації.
Планування роботи закладу дошкільної освіти протягом 2020/2021 навчального року проводилося на основі глибокого аналізу та всебічного вивчення державних документів: Законів України  «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базового компонента дошкільної освіти в Україні, програми розвитку дитини у дошкільні роки «Українське дошкілля» та освітньої програми  для дітей середнього та старшого дошкільного віку «Впевнений старт» інших нормативних документів, а також відповідно власного Статуту, Програми розвитку та плану роботи.
Забезпечення реалізації права громадян на здобуття дошкільної освіти, задоволення потреб громадян у нагляді, догляді та оздоровленні дітей, створення умов для їх фізичного, розумового і духовного розвитку – це головні пріоритети роботи закладу дошкільної освіти. 
Безпосереднє керівництво дошкільним закладом здійснюю я, Слюсар А.С., завідувач, згідно із Статутом. У 2020/2021 н. р. дошкільний навчальний заклад виховував  365  дітей раннього та дошкільного віку. Групи комплектувалися залежно від умов роботи закладу та вікових ознак. У дошкільному закладі функціонують 9 груп для дітей дошкільного віку, 2 спеціальні групи для дітей з вадами мовлення, 3 групи - раннього віку. Зарахування дітей до дошкільного закладу здійснюється на підставі заяв батьків, медичної довідки про стан здоров’я дитини та  ксерокопії свідоцтва про народження дитини.
Дошкільний навчальний заклад №13 «Купава» працює з 7.00 – до 19.00 годин з п’ятиденним робочим тижнем:
· з 10,5 - годинним перебуванням дітей – 13 груп,
· з 12,00 - годинним перебуванням - 1 група.
 Навчальний рік у дошкільному закладі починається з 1 вересня і закінчується 31 травня наступного року. З 1 червня по 31 серпня (оздоровчий період) у дошкільному закладі проводиться оздоровлення дітей.
Дошкільний заклад здійснює свою діяльність відповідно до плану, який складається на навчальний рік та період оздоровлення. План роботи затверджується керівником закладу та схвалюється педагогічною радою закладу. Пріоритетним напрямком діяльності закладу обраний  еколого – валеологічний.
Педагогічний колектив дошкільного начального закладу працював у 2020/2021 н.р. над реалізацією наступних поставлених завдань: 
· опанувати зміст, форми та методи організації освітнього процесу в групах раннього віку на основі нових моделей і педагогічних практик, поданих науковими керівниками проєкту всеукраїнського рівня  «Педагогічні умови становлення і розвитку особистості на ранніх етапах онтогенезу»;
· оптимізувати систему освітньої роботи з формування медіакомпетентності, розвитку медіакультури та медіаграмотності здобувачів освітнього процесу, сприяти становленню дошкільної медіаосвіти в контексті регіонального інноваційного освітнього проєкту «Науково-методичні засади впровадження медіаосвіти в освітній процес закладів дошкільної освіти»;
· забезпечити наскрізне впровадження підходу «навчання через гру» в освітній процес реалізуючи програму «Безмежний світ гри з Lego» в рамках проєкту «Сприяння освіти»;
· формувати здоров’язбрежувальну компетентність дошкільника на основі цілеспрямованого виховання в дітей ціннісного ставлення до власного здоров’я, побудови в них адекватної реакції на різноманітні чинники ризику для життя. 

2. Заходи щодо охоплення навчанням дітей 5-річного віку.

Відповідно до ст.11 Закону України «Про освіту» та  Стандарту дошкільної освіти діти старшого дошкільного віку обов'язково охоплюються дошкільною освітою відповідно до У закладі  протягом навчального року виховувалася 121 дитина  5-ти річного віку. Вихователі груп старшого дошкільного віку «Ромашка» та «Пролісок» працювали за програмою розвитку дитини «Впевнений старт», а групи «Бджілка» та «Незабудка» за програмою розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля».  
Як показує практика освітня програма «Впевнений старт» дала нам можливість забезпечувати принцип наступності між закладом дошкільної освіти та Новою українською школою. Радісне навчання, пріоритет партнерства, забезпечення максимальної активності дитини під час проживання кожного дня передшкільного року – ось головні принципи, яким керувались наші вихователі під час роботи з дітьми старшого дошкільного віку. Це дало нам можливість сформувати загальну культуру життєдіяльності дитини старшого дошкільного віку, максимально використати можливість періоду дитинства для досягнення психологічних якостей дошкільної зрілості та особистісного зростання. 
Саме при такій організації освітнього процесу наші вихованці замість сталого запам’ятовування набувають життєвих компетентностей. Планування роботи на день – це комплекс знань, умінь, навичок, практичних дій вихованців. Це їхня творчість, ініціативність, уміння керувати своїми емоціями, розв’язувати проблемні завдання, співпрацювати в підгрупах із своїми ровесниками та дорослими. Як свідчить опитування, батьки задоволені такою організацією роботи. Ви, шановні присутні члени родин – партнери та надійні помічники створення предметно – розвивального середовища, учасники загальносадових та групових проєктів, флешмобів та акцій. Члени родин беруть активну участь у змінах, які відбуваються у садочку.    
Підвищуючи рівень мотиваційної готовності дітей до навчання в школі, вихователі знайомили дітей старших груп з правилами поведінки учнів, проводили бесіди про школу, ходили на вербальні онлайн-екскурсії до школи. Випускники нашого дитячого садка мають необхідну як загальну (фізичну, інтелектуальну, особистісно-вольову), так і спеціальну готовність (включаючи засвоєння предметних знань, умінь, навичок), підготовку до навчання в школі.        
 На початку навчального року успішно пройшли загальні батьківські збори для батьків дітей старшого дошкільного віку з метою детальнішого ознайомлення представників родин з практичними основами підготовки дітей до навчання в НУШ. 

3. Створення умов та вжиті заходи щодо упровадження інноваційних педагогічних технологій у навчальний процес.

Динаміка сучасного суспільства, освіта вимагають постійної творчої активності, особливо зростає значення творчої ініціативи педагогів у пошуку нової стратегії і тактики демократизації і гуманізації педагогічної діяльності. Упровадження нового Базового компонента потребує  нових підходів до виховання, розвитку, реалізації інноваційних напрямків  у педагогічній діяльності з вихованцями.  Слід зазначити, що колектив закладу знаходиться завжди в пошуку практичних шляхів реалізації інноваційних технологій таких як: 
· методика Наталії Гавриш з використанням коректурних таблиць;
· проєктування;
· система музичного виховання Карла Орфа;
· схеми-моделі у лексико-граматичні роботі К.Крутій;
· музейна педагогіка;
· ІКТ;
· логоритміка;
· технологія раннього навчання читання за методикою Л.Шелестової;
·  фізкультурно-оздоровчі технології;
· ейдетика;
· елементи системи М.Монтессорі;
· спадщини В.О.Сухомлинського;
· спадщини С.Русової;
· технологію раннього та інтенсивного навчання грамоти М.Зайцева;
· технологія фізичного виховання М.Ефименка;
· розв’язання  розвивальних завдань за методикою Л.Б. Фесюкової; методи теорії розв’язання винахідницьких завдань;
· методика художньо-естетичного напряму  Е.Бєлкіної, Л. Шульги.

	Колектив закладу має значні здобутки та досягнення з питань підвищення освітнього рейтингу і професійної майстерності педагогів, обміну досвідом роботи на міжнародному, всеукраїнському, обласному та міському рівнях.
	Заклад бере активну участь у довготривалому Міжнародному проєкті «Сприяння освіті» в рамках Меморандуму про взаєморозуміння між МОН України та фондом the  LEGO  Foundation  (Королівство Данія). Педагогічні працівники підвищували свій професійний рівень у застосуванні новітніх технологій під час: роботи дистанційного вебінару «Як підготувати дітей до школи весело, цікаво та яскраво за допомогою наборів LEGO», організованого Центром професійного розвитку педагогічних працівників Сумської міської ради; участі в онлайн-зустрічі педагогів закладів освіти Сумської області, залучених до проєкту «Сприяння освіті». Неодноразова участь в онлайн-тренінгах, організованих куратором проєкту «Сприяння освіті» дали можливість нашим педагогам знайти нові шляхи реалізації підходу «навчання через гру», де LEGO є універсальним інструментом створення сприятливого розвивального простору. З метою створення міцної професійної спільноти педагогів закладів, обміну досвідом наскрізного впровадження в освітній процес підходу «навчання через гру» педагоги закладу брали  активну участь в реалізації проектної ініціативи «Online Play mate» - дві онлайн-зустрічі по обміну досвідом роботи щодо використання Lego-конструктора в освітньому процесі із закладом-партнером ЗДО №80 м.Одеса. Це дало нам можливість відкривати загалу свою педагогічну скарбницю можливостей LEGO-цеглинок унікального конструктора. Творча група на чолі із завідувачем  працювала на створенням  «Play Book» - це творчий звіт нашого закладу участі в реалізації проєкту «Сприяння освіті». У рамках Всеукраїнського фестивалю гри, навчання і натхнення Play Fest 2021 педагоги закладу брали активну участь у реалізації проєкту «Книга, що оживає». Над проєктом «Добра нам вистачить на всіх» працювала потужна та креативна команда, членами якої були вихованці, батьки та педагоги. Всі заходи ретельно були продумані і відрізнялися своєю креативністю, неповторністю та емоційною насиченістю стосовно їх реалізації.
Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 21.02.2020 № 266 "Про реалізацію інноваційного проєкту всеукраїнського рівня за темою "Педагогічні умови становлення і розвитку особистості на ранніх етапах онтогенезу у 2019-2022 році", педагоги груп раннього віку «Колобок», «Ягідка», «Краплинка» беруть активну участь у  реалізації завдань зазначеного проєкту. Метою даного всеукраїнського заходу є експериментальна перевірка нових моделей і педагогічних практик, змісту, форм і методів, науково-методичного забезпечення для дітей раннього віку. У березні 2021 року педагоги стали активними учасниками  проведення онлайн-засідання обласної педагогічної студії за темою "Особливості організації особистісно орієнтованого освітнього процесу в групах раннього віку", організованого Міщенко Л.Б., методистом дошкільної освіти навчально-методичного відділу координації освітньої діяльності та професійного розвитку Сумського ОІППО за участі Рагозіної В.В., провідного наукового співробітника ІПВ НАПН України, кандидата педагогічних наук, де вихователь-методист та вихователі груп раннього віку Радченко Н.М. та Балицька К.О. презентували досвід роботи з художньо-естетичного розвитку у групах раннього віку. У квітні 2021 року заклад брав активну участь у проведенні обласного онлайн-семінару "Освітнє середовище – значимий чинник модернізації освітнього процесу закладу дошкільної освіти", де вихователь-методист презентувала досвід садочка щодо організації сучасного освітньо- розвивального простору в групах раннього віку. 
Відповідно  до наказу Департаменту освіти і науки від 19.03.2020 № 206-ОД «Про проведення регіонального інноваційного освітнього проєкту «Науково-методичні засади впровадження медіаосвіти в освітній процес закладів дошкільної освіти» педагоги закладу стали учасниками регіонального інноваційного освітнього проєкту «Науково-методичні засади впровадження медіаосвіти в освітній процес закладів дошкільної освіти». Метою якого є формування медіакомпетентності, розвиток медіакультури та медіаграмотності суб’єктів освітнього процесу закладів дошкільної освіти та сприяння становленню дошкільної медіаосвіти Сумської області. В рамках реалізації інноваційної стратегії інформатизації дошкільної освіти творча група закладу на чолі з завідувачем стала активним учасником проведення VІ щорічної Всеукраїнської онлайн науково-освітньої виставки, де здобула диплом переможця ІІІ ступеня у номінації «Дошкільна медіаосвіта». 
	
4. Організація роботи з обдарованими дітьми.
Реформування дошкільної ланки диктує необхідність формування творчої активної особистості, яка володіє здатністю нестандартно вирішувати проблеми, що висуває сьогодення. У зв'язку з цим перед нашим дошкільним закладом стоїть важливе завдання розвитку творчого потенціалу підростаючого покоління, що, в свою чергу, вимагає вдосконалення освітнього процесу з урахуванням психологічних закономірностей всієї системи пізнавальних процесів. 
Усього охоплено гуртковою роботою – 48 дошкільників.
Протягом цього року вихованці закладу успішно відвідували такі гуртки:
· «Мальовничий дивосвіт» (програма гуртка схвалена науково-методичною радою ІМЦ від 22.08.2017, протокол №5), керівник Бідна С.П., вихователь.
· «Музичний дивограй» (програма гуртка  схвалена науково-методичною радою ІМЦ від 22.08.2017, протокол №5), керівник Сударенко І.Л., музичний керівник.
· «Джерельце»  (програма гуртка  затв. пед.радою, протокол №1 від 31.08.2017 р.), керівник Якуба Я.В., інструктор з фізкультури.
· «Чарівна казка» (програма гуртка затв. пед.радою, протокол №1 від 31.08.2017 р.), керівник Самофалова О.А., музичний керівник.
· «Веселка», хореографічний гурток (програма гуртка затв. пед.радою, протокол №1 від 31.08.2017 р.), керівник Завгородня В.В.
Ефективність гурткової роботи значною мірою зумовлюється належним програмово-методичним забезпеченням. Робота зазначених гуртків будувалася за авторськими програмами.    

5. Заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази навчального закладу і залучення додаткових джерел фінансування навчального закладу та їх раціональне використання.
Заходи  щодо  зміцнення  та  модернізації  матеріально - технічної  бази
навчального закладу  є одним із провідних напрямків роботи завідувача та колективу закладу дошкільної освіти. 
Розвивальні осередки груп забезпечені ігровим та навчально-дидактичним обладнанням відповідно до Примірного переліку ігрового та навчально-дидактичного обладнання. Систематично проводиться цілеспрямована робота з метою поповнення ігрових осередків новими іграшками та обладнанням. 
        Участь в інноваційному проєкті всеукраїнського рівня за темою «Педагогічні умови становлення і розвитку особистості на ранніх етапах онтогенезу» дала нам можливість по-новому та по-сучасному створити середовищну модель для малят в групах раннього віку. У нагоді нам стала сучасна технологія, що вже активно запроваджується в практику роботи закладу «Стіни, стеля, підлога які говорять», яка дає можливість по-новому поглянути педагогам на освітній простір групи, своєчасно підлаштувати його під запити дітей раннього віку, особливості їхнього сприймання та психофізичного розвитку. Простір групових приміщень для дітей раннього віку в цьому навчальному році був змінений і розподілений таким чином, що він має вигляд закуточків, які відокремлені мобільними консолями, що змінюються на цікавий для малечі дидактичний матеріал. Розвивальний центр сенсорних ігор поповнився новим дидактичним матеріалом, а саме: сенсорні коробки, іграшки для нанизування, рамки-втулки, шнурівки, набірні полотна зі стрічками, гудзиками, застібками, народні іграшки. Зона рухової діяльності «Центр позитивних емоцій», в цьому році була поповнена новим традиційним і нетрадиційним обладнанням, атрибутами для рухливих ігор, завдяки чому були створені умови для різноманітної самостійної рухової діяльності. Для малят батьки разом з вихователями виготовили модульні фігурки для метання у вигляді літачка, зайця і слона. На підлозі для малят зроблені цікаві розмітки для вправ «веселі фігурки», «Доріжкою з Пепою», «Кумедні тваринки». Для  дітлахів був обладнаний імпровізований «намет», з яким вони експериментують на «раз» «два» в різних положеннях. Ми пишаємося тим, що стали членами великої родини проєкту «Сприяння освіті», і в кожній групі у нас тепер живе потужне джерело ігрових ідей під назвою  «Лего-конструктор». І в групах раннього віку з’явилася нова зона гри з LEGO-конструктором. Чудернацькі споруди та кумедні і фантастичні тваринки вже вміють будувати наші малюки.
	Незвичайними "співрозмовниками" для малечі є бізіборди  - розвиваючі дерев’яні стенди, що складаються із серії маніпуляційних елементів, з якими можна виконувати різні цікаві дії: "ввімкнути-вимкнути","відчинити-зачинити". Дитячі інтерактивні дошки (бізіборди), які розташовані у групах "Краплинка", "Дзвіночок"  - розвивають у малечі дрібну моторику та кмітливость, формують причинно-наслідкові зв’язки, освоєння безлічі застібок, блискавок, гудзиків, гачків, шнурівок, можливості для малювання, складання мозаїки, музичної гри за наявності клавіатури та інших складників (відповідно до віку дітей).
	На виконання одного із завдань за програмою  "Впевнений старт" для дітей середнього дошкільного віку в групі "Дзвіночок" вихователями було створено творчу інтерактивну  стінку за морською тематикою «На хвилі креативу», де для малят передбачені локації для творчості та розвивальних ігор.  Доречно відмітити створену вихователями групи «Барвінок» локацію «LegoLend», де до послуг малят зібрані різні інтерактивні ігри на основі Лего-конструктора. Доцільно відзначити позитивний досвід у цьому напрямку вихователів групи «Волошка», які разом з батьками створили 3D-макет з безпеки життєдіяльності, де зібрані всі спеціальні служби. 
Усі групові приміщення, зали та кабінети, де проходить організована діяльність із дошкільниками облаштовані дитячими меблями: столами та стільчиками, шафами. 
Медичний кабінет забезпечений лікарськими засобами  та медичним обладнанням.
Питання господарської діяльності у минулому навчальному році були акцентовані на проведення адміністрацією закладу неодноразових зустрічей з депутатами Сумської міської ради з питань покращення матеріально-технічної бази закладу. У вересні-жовтні 2020 року був проведений капітальний ремонт м’якої покрівлі закладу за рахунок виділення державної субвенції. У цьому навчальному  році був зроблений поточний ремонт приміщень групи «Краплинка». Завершений капітальний ремонт вхідного ганку. У кабінеті бухгалтерії проведений капітальний ремонт із створенням сучасного інтер’єру, придбанням нових меблів. 
Не один раз зверталася увага на усунення аварійної ситуації в підвальному приміщенні, аварійної ситуації труб теплопостачання (група «Ромашка»), каналізаційних труб (група «Пролісок»). Слід зауважити, адміністрацією закладу проведена велика робота з виконання заходів з енергозбереження: замінені вхідні двері (група «Фіалка»), міжкімнатні двері (група «Волошка») у кількості 3 шт., група «Лілія» - у кількості 4 шт. 
Систематично здійснювався контроль за фінансуванням системи енергетичного менеджменту в ЗДО. Заступником завідувача з господарства систематично здійснювався контроль за заміною ламп на енергозберігаючі. Проведена велика робота в підвальному приміщенні з метою встановлення нового лічильника теплової енергії із заміною засувок на опалювальних трубах. Здійснена повірка лічильника обліку тепла. Доречно зауважити, що в звітному періоді було встановлено нове обладнання для впровадження системи моніторингу теплопостачання. Замінено трифазовий перемикач електроплит на харчоблоці. Придбаний світлодіодний прожектор (у кількості три шт..)  для вуличного освітлення. 
Адміністрацію здійснювався постійний контроль за раціональним використанням енергоресурсів. На 2020/2021 рік розроблений план заходів енергозбереження, з яким можна ознайомитися на вебсайті садочка. В цьому році була оновлена рубрика «Енергозбереження», де розміщені для громадськості відео для перегляду «Ефективні поради «Чиста» енергія для вашої родини: «Твій добробут залежить»
З метою осучаснення інтер’єру групових приміщень були придбані нові, зручні меблі в групах «Сонечко», «Фіалка».
Умивальна та туалетна кімнати групи раннього віку «Краплинка» були осучаснені, придбане нове сантехнічне обладнання, замінений віконний блок. Це все завдяки капітальному ремонту.
Відповідно звернень до депутатського корпусу адміністрації, батьків, працівників на потреби садочка були виділені кошти.

Залучення депутатських коштів

	Шилов В.В.
	11,970 грн.
	міжкімнатні двері
	липень

	Касяненко Є.Є.
	67,499 грн.
	віконні блоки
	грудень

	Чепік В.І.
	16,500 грн.
	віконні блоки
	грудень



Для осучаснення освітнього процесу в групи «Сонечко» та «Бджілка» була придбана оргтехніка (телевізор – група «Сонечко», принтер – група «Бджілка»).
Для забезпечення комфортних умов перебування дітей у садочку були відремонтовані пральні машини. 
Систематично проводяться роботи з благоустрою території закладу. У травні була проведена висадка розсади і квітів, покос трави, фарбування обладнання на ігрових майданчиках. Територія закладу облаштована по-сучасному. При оформленні території закладу використовувався сучасний ландшафтний дизайн – мистецтво і практичні дії з озеленення, благоустрою, організації садово-паркових насаджень, газонів, гірок, застосування малих архітектурних форм.
Для покращення безпечних умов функціонування закладу оновлений інвентар на пожежному щиті.
	На веб-сайті садочку створена рубрика «Фінансова звітність», в якій висвітлюються питання: кошторису, фінансової звітності про отримання та використання виділених коштів, капітального ремонту, інформація про перелік товарів, робіт і послуг, отриманих як благодійна допомога. 
	 
6. Вжиті заходи щодо забезпечення навчального закладу кваліфікованими педагогічними кадрами та доцільність їх розстановки.

	Для забезпечення навчального закладу кваліфікованими педагогічними кадрами та доцільною їх розстановкою завідувач Слюсар А.С. проводить професійний відбір на основі вищої дошкільної освіти та професійних якостей. Заклад стовідсотково забезпечений педагогічними кадрами.
Кількісний склад працівників закладу:
кількість штатних одиниць за штатним розписом – 73,97 
кількість педагогічних працівників – 32
обслуговуючого персоналу – 33
Кількість педагогічних працівників за посадами: завідувач -1, вихователь-методист – 2, вчитель-логопед – 2, музичний керівник – 2, інструктор з фізичної культури -1, практичний психолог – 1, вихователів – 22.
Курсова перепідготовка пройшла у 2020/2021 навчальному році відповідно до плану.  З  метою підвищення теоретичного рівня  та  фахової майстерності  педагогів  забезпечувалося своєчасне перебування педагогів на курсах підвищення кваліфікації при СОІППО  та відвідування  педагогами методичних об’єднань. При СОІППО підвищили кваліфікацію у 2020/2020 навчальному році 2 педагогічні працівники.
У 2020/2021 н. р. в закладі проатестовано 3 педагоги.
Порівняльний аналіз кількісного та якісного складу педагогічних працівників свідчить про стабільність колективу та його творчий потенціал, а саме: спеціалістів вищої категорії –8  
звання «вихователь-методист» - 3
звання «старший вихователь» - 1
спеціалістів І категорії –6
спеціалістів ІІ категорії  – 8
спеціаліст - 9
навчається у ВНЗ – 1.

7. Соціальний захист, збереження та зміцнення здоров’я дітей та працівників:
· Забезпечення організації харчування та медичного обслуговування дошкільників.
Організація харчування в закладі дошкільної освіти здійснюється відповідно до Санітарного регламенту для дошкільних навчальних закладів, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я України від 24.03.2016  №234, Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних закладах, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України та Міністерства охорони здоров’я України від 17.04.2006 №298/227 та на виконання постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах» від 22.11.2004 №1591. 
З метою забезпечення якісної організації харчування  по закладу своєчасно оновлена нормативно-правова база, видані накази, призначені відповідальні за організацію харчування. Відповідно до листа Міністерства освіти і науки України від 05.09.2019 № 1/9-552 «Щодо порядку запровадження НАССР у закладах дошкільної освіти» в закладі спланований контроль та аналіз критичних точок у кожному виробничому процесі, визначено, хто його здійснює, які питання контролює. Результати аналізу оформлені документально на основі рекомендацій, розміщених на сайті Державної служби України з питань безпечності харчових продуктів. З метою аналізу ризиків, що виникають у процесі організації харчування в закладі дошкільної освіти – від прийняття продуктів харчування до споживання дітьми готової продукції, для визначення відповідальних осіб за належну організацію та розміщення виробничих потоків, забезпечення комплексного контролю на всіх стадіях організації харчування, наказом по закладу «Про розробку системи управління безпечністю харчових продуктів (НАССР)». 
З метою підвищення професійної обізнаності з питань впровадження системи НАССР завідувач брала активну участь у проведенні семінару для представників ЗДО з проблеми: «Закупівля продуктів харчування та облаштування харчоблоків відповідно принципів НАССР», організованого Сумською торгово-промисловою палатою, участь у вебінарах «Особливості здійснення зукіпевель та впровадження НАССР у сфері організації харчування для закладів освіти» та «Оскарження публічних закупівель у контексті організації харчування в к закладах освіти» організованих МОН України та Міністерством розвитку економіки; участь у веб-конференції на тему «Основні вимоги законодавства, про які потрібно знати при впровадженні НАССР у їдальнях шкіл, дитячих садків» організованої Сумським міським управлінням Дерожспоживслужби в Сумській області.
У ЗДО організоване триразове харчування. Їжа видається дітям у суворо визначений час згідно з графіком. Примірне  двотижневе меню складається на літньо-осінній, зимовий- весняний періоди року з урахуванням забезпечення сезонними продуктами, погоджується з міським управлінням Головного управління Держпродспоживслужби. Відповідно до примірного двотижневого меню та картотеки страв, затвердженої керівником дошкільного навчального закладу, сестрою медичною старшою спільно з кухарем та комірником щодня складалося меню-розклад на наступний день, вчасно погоджувалося та затверджувалося керівником закладу. 
Продукти харчування та продовольча сировина протягом 2020/2021 навчального року постачались базами КОРП Дрібнооптовий, ФОП Коваленко Н.В., Сумська продуктова компанія. Успішно проведена спрощена процедура публічних закупівель продуктів харчування та продовольчої сировини на 2021 рік.
Комірником Ковтун Н.С. на бази-постачальники своєчасно подавались замовлення продуктів харчування. Аналіз виконання заявок показав, що всі продукти були завезені в повному обсязі. Асортимент продуктів відповідав розподілу продуктового набору за основними групами та видами продуктів. 
	Протягом року заклад відвідувало 365 вихованців, з них дітей раннього віку - 66, дошкільного віку - 299. Плату за харчування дітей у закладі дошкільної освіти для батьків або осіб, які їх замінюють було встановлено в розмірі 60 % від вартості харчування на 1 день (за кожне відвідування): для дітей віком до 3-х років – 12.60 грн., 3 роки і старше – 15.00 грн. Кількість пільгових категорій становила - 50 осіб, у тому числі: діти з малозабезпечених сімей – 10 чол., діти, батьки яких брали участь в АТО – 23 чоловіки, внутрішньо переміщені – 1 дитини, діти-інваліди – 1 дитина. Вихованці даних категорій отримували безкоштовне харчування.
На основі накопичувальних відомостей обліку витрати продуктів на одну дитину систематично проводився аналіз та корекція виконання натуральних норм харчування. Аналіз виконання норм основних продуктів харчування  за І квартал 2021 року показав, що стовідсотково виконаний середній показник натуральних норм харчування з таких продуктів: ранній вік – хліб житній, хліб пшеничний, олія, риба, рибопродукти; дошкільний вік – картопля, олія, сметана. У І кварталі 2021 року спостерігалося перевиконання середнього показника норм харчування з таких продуктів: (ранній вік) – борошно пшеничне на 66%, крупи, бобові, макаронні вироби на 66%, картопля на 33%, сметана на 40%; (дошкільний вік) – борошно пшеничне на 16%, крупи, бобові, макаронні вироби на 37%. Перевиконання середнього показника норм харчування пояснюється умовами організації діяльності закладу дошкільної освіти в перші два тижні початку нового 2021 року – терміну прийняття кошторису та заключення договорів з постачальниками. Також з причини проведення додаткових тендерних торгів та перезаключення договорів на постачання хлібобулочних виробів. У цей термін було відсутнє постачання хліба, тому меню передбачало випікання пампушок, булочок, оладок.
З метою якісного впровадження системи НАССР було придбано та встановлено сушки для рук працівників харчоблоку, окремі ємності для відходів та спеціальне обладнання для прибирання приміщень харчоблоку. Закуплені ємності для продуктів харчування та продовольчої сировини: сметани, молока, печінки, м’яса, риби, вершкового масла, сиру кисломолочного, фруктів та кондитерських виробів. Для якісного зберігання продуктів харчування у комору придбаний лоток для вершкового масла та печива. 
	Для забезпечення якісної організації харчування у коморі закладу відремонтований холодильник.
Вивчення показників стану здоров´я, фізичного, психічного розвитку дітей дошкільного віку є досить важливим, бо від них залежить здоров´я дитини і формування особистості в подальшому. Протягом року сестрою медичною старшою Єрис А.М. з метою профілактики захворюваності проводився огляд дітей при прийомі в групи, діти оглядалися на педикульоз та коросту – випадків виявлення педикульозу в закладі не було, здійснювався контроль за ранковим прийомом дітей в групах раннього віку та дошкільних групах, за проведенням фізкультурно-оздоровчих заходів. 
У 2020/2021 році оцінка стану здоров’я дошкільників визначалася відповідно до наступних показників: станом поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19 у місті Суми та Сумській області, дотриманням порядку дій у разі виявлення у працівників та вихованців закладу захворювання на COVID-19, поширенням інших інфекційних захворювань. 
У закладі забезпечувалась організація та належне виконання протиепідемічних заходів на період  карантину у зв’язку з поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19). Перед початком зміни проводився температурний скринінг усіх працівників закладу дошкільної освіти. Температурний скринінг дітей проводився при вході у заклад та кожні наступні 4 години перебування в закладі із занесенням показників у відповідний журнал. Ранкове приймання дітей та передача батькам після закінчення дня проводилися вихователями усіх вікових груп на території закладу за межами його будівлі (за несприятливих погодних умов -  на вході до приміщення). На період карантину був розроблений адаптивний графік прогулянок та занять з метою недопущення об’єднання (змішування) груп. Перевага надавалася освітнім активностям, що проводяться на відкритому повітрі.
Захворювань на COVID-19 серед дітей не зафіксовано. 
- Дотримання вимог охорони дитинства, техніки безпеки, санітарно-гігієнічних та протипожежних норм.
Відповідно до Закону України «Про охорону праці», було проведено навчання та перевірку знань працівників з охорони праці, повторні та позапланові інструктажі з охорони праці, з охорони життя і здоров’я дітей в ДНЗ, пожежної безпеки, надання першої медичної допомоги. Відповідальні особи за організацію охорони праці в цьому році пройшли навчання і отримали посвідчення.
Профспілковий комітет бере участь у розробці комплексних заходів щодо досягнення встановлених нормативів з охорони праці, в роботі комісії з атестації посадових осіб на знання ними нормативних актів з охорони праці. Він також здійснює суспільний контроль за охороною праці в особі своїх вибраних органів і представників.
Протипожежна безпека у дошкільному навчальному закладі посідає важливе місце в організації всієї роботи з охорони праці. Розроблено плани евакуації дітей на випадок пожежі та призначено відповідальних осіб.
Питання охорони життя, збереження і зміцнення здоров’я дітей, формування в них умінь, навичок безпечної поведінки у предметному, природному, соціальному довкіллі є одними із пріоритетних діяльності закладу дошкільної освіти. Важливою складовою безпеки життєдіяльності дитини є правила поведінки під час дорожнього руху, в природі, із домашніми тваринами; знання та вміння вести себе правильно під час надзвичайних ситуацій – пожежі, бурі, зливи тощо. З 17.05 – 21.05.2021 був успішно проведений Тиждень безпеки разом з Тижнем безпеки дорожнього руху, де з малюками були проведені цікаві завдання, тренінги, ігрові вправи з безпеки життєдіяльності, онлайн фото-виставка на Facebook «Безпечний світ для малюка». Для малят «Купави» була організована зустріч з працівниками Національної поліції України. З педагогічним складом та обслуговуючим персоналом закладу освіти були проведені протипожежні тренування. 
	Стан протепожежної безпеки постійно перевіряється Державною інспекцією. Пункти приписів виконуються своєчасно. Питання встановлення пожежної сигналізації у цьому році буде вирішено позитивно, так як уже розроблена проєктно-кошторисна документація на встановлення пожежної сигналізації в нашому закладі.

· Надання соціальної підтримки та допомоги дітям сиротам, дітям,  позбавленим батьківського піклування, дітям з малозабезпечених сімей
Відповідно документів, що підтверджують соціальний статус сім’ї, в закладі організовано соціальну підтримку та допомогу наступним категоріям: 
· малозабезпеченим – 10 дітям;
· багатодітним – 15 дітям;
· дітям інвалідам – 1 дитині;
· учасникам АТО – 23 дітям;
· внутрішньо переміщені – 1 дитині.
Діти, батьки яких є учасниками АТО отримують безкоштовне харчування та подарунки на Новий рік.

· Моральне та матеріальне стимулювання педагогічних працівників 
Між адміністрацією і трудовим колективом закладу складений Колективний договір. Цей договір є нормативним актом, на підставі якого здійснюється регулювання соціально-економічних, виробничих і трудових відносин.
Зобов’язання адміністрації, передбачені колективним договором, ретельно виконуються.
Між адміністрацією та профспілковим комітетом існує тісний зв’язок. Мною, як завідувачем, постійно надаються подання на узгодження всіх штатних одиниць. Члени профспілкового комітету є членами атестаційної та тарифікаційної комісій з організації техніки безпеки, пожежної безпеки, охорони праці.
Адміністрація та профспілка разом виступають за належний контроль в освітній, оздоровчій та культурно-масовій роботі.
Мікроклімат у колективі можна визнати сприятливим.
Створені належні умови для здійснення освітньо-виховної роботи, відносини з керівництвом та колегами стабільні, доброзичливі. Кожен працівник добросовісно відповідає за свій об’єм роботи, з відповідальністю відноситься до виконання своїх функціональних та посадових обов’язків. Творча атмосфера в колективі відповідає високому рівню професійності працівників. Я, як завідувач, при підтримці голови ПК Мінаєвої Л.М. проводимо велику роботу з колективом, використовуючи усі психолого – педагогічні методи кадрової роботи. А тому провідним у роботі дошкільного закладу є забезпечення фахового удосконалення щодо формування освіти, реалізації принципів її гуманізації, демократизації, реорганізації процесу навчання та головне - розвитку особистості дитини. З метою морального стимулювання кращі педагоги та обслуговуючий персонал за успіхи в роботі, адміністрацією дошкільного закладу були нагороджені грамотами та подяками. 
Педагоги до професійного свята отримують щорічну грошову винагороду.

· Стан дитячого травматизму
Одним із пріоритетних напрямків керівника є забезпечення соціального захисту, збереження та зміцнення здоров’я дітей і працівників закладу. З метою забезпечення реалізації прав дитини на життя, охорону здоров'я соціальний захист, всебічний розвиток, запобігання травматизму, забезпечення здорових і безпечних умов перебування їх у дошкільному навчальному закладі спостерігалося суворе дотримання вимог зазначених вище нормативно-правових актів, а також виконання інструкції з охорони праці, інструкції про заходи пожежної безпеки, посадові обов'язки щодо запобігання дитячому травматизму, збереження життя і здоров'я дітей.                                      
Усі працівники дбають про особисту безпеку і здоров'я та про безпеку і здоров'я дітей в освітньому процесі у приміщенні та на території закладу, забезпечують належні, безпечні і здорові умови для всебічного розвитку, запобігання нещасним випадкам та захворюванням дошкільників.
У закладі освіти створено систему профілактичної роботи щодо попередження дитячого травматизму. Адміністрація закладу освіти здійснює постійний дієвий контроль за виконанням нормативних документів з попередження дитячого травматизму, збереження життя і здоров’я вихованців. 
У 2020 році -  не зафіксовано випадків травматизму. З педагогами проведені інструктажі та роз’яснювальна робота щодо недопущення подібних випадків.
Доречно відзначити, що проведена робота по придбанню та встановленню блокераторів на вікна у кожній віковій групі в місцях, де є найбільша загроза виникнення небезпеки.

8. Залучення педагогічної та батьківської громадськості навчального закладу до управління його діяльністю; співпраця з громадськими організаціями.
Надзвичайно важливою складовою діяльності закладу освіти є питання співпраці з родинами вихованців, педагогічної просвіти батьків, залучення їх до освітнього процесу. Робота з батьками у цьому навчальному році, у порівнянні з минулим, проводилася з урахуванням карантинних заходів.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
Робота з батьківською громадськістю здійснювалася в дистанційно-очному режимі. Серед нашої батьківської громади є багато активних батьків, які відгукуються на перші запрошення вихователів, готові брати участь у всіх заходах. Це підтверджується ставленням членів родин до заходів, які проводилися в дитячому садку,   зацікавленістю організацією освітньої і виховної  роботи в кожній віковій групі, яка знайшла своє відображення в активному спілкуванні. Вихователі та вузькі спеціалісти шукали та впроваджували нові форми спілкування, звертаючи при цьому велику увагу на електронні та наочно-інформаційні носії через Viber-групи та сторінку Facebook садочка.
Слід відмітити, що батьки дітей-новачків отримали вичерпну інформацію під час офлайн проведення батьківських зборів про реалізацію інноваційного проекту всеукраїнського рівня "Педагогічні умови становлення і розвитку особистості на ранніх етапах онтогенезу у 2019-2022 році", про особливості перебігу адаптації до умов ЗДО, спільно визначили способи полегшення адаптаційного періоду, ознайомилися із ознаками кризи трьох років і методами її подолання, особливостями ігрової діяльності малюків, її значенням для дитячого розвитку. 
Вихователем-методистом спільно з педагогами груп старшого дошкільного віку були проведені батьківські збори в онлайн режимі, де була надана інформація про способи та форми підготовки дітей до школи завдяки впровадженню освітньої програми «Впевнений старт». Батьки отримали допомогу у виборі напряму індивідуального розвитку вихованців у системі варіативної складової дошкільної освіти, участі у роботі гуртків різного спрямування.   
Велика увага приділялася організації спільної діяльності батьків і дітей під час різноманітних цікавих заходів. Реалізація міського освітнього проекту з формування екологічної культури дітей здійснювалась у тісній співпраці з батьківською громадськістю, які проявили творчість та фантазію. Хочеться акцентувати увагу на найбільш значимих ключових моментах даного проєкту: акція «Комфортне переселення до пташиного раю» Природної лабораторії «Купави», челлендж декламування віршів «Поетичні рядки про пташиний світ» від авторської майстерні вихователя Бідної С.П.
У рамках Олімпійського тижня були проведені цікаві заходи за участі членів родин, зокрема Лего-проєкт «Олімпійські види спорту», онлайн-  фотовиставка «Маленькі спортсмени «Купави». 
	Активна участь дітей та сімей у  ІІІ Всеукраїнському занятті доброти про гуманне та відповідальне ставлення до тварин, який організований Благодійним фондом допомоги безпритульним тваринам «Щаслива лапа» (присвяченого Всесвітньому дню котів, 1 березня), довела небайдужість дорослих та дітей до братів наших менших. Був зібраний корм, крупа, іграшки та медикаменти для притулків, які працюють у місті Суми
У рамках проведення Тижня психології з батьками були проведені наступні заходи: «Онлайн поради для батьків – « Як подолати дитячу агресивність»; «Віртуальна виставка психологічної літератури на веб сайті  садочка: 11 чудових книг, які варто прочитати з дітьми», онлайн консультації: «Я не вмію, або як розвинути мотивацію», «Як сформувати адекватну самооцінку у дитини», «Метод активного слухання, як один з чудових прийомів налагодити контакт дитиною»; флешмоб – «Малюємо разом з мамою: «Ось така моя сім’я». 
 	Надзвичайно багатою на нестандартні вирішення екологічних питань формування екокультури малечі стала виставка "У фокусі ЕКО ІГРАШКА", яка була своєрідним підсумком спільної участі батьківського та педагогічного загалу в міському освітньому проєкті "Рішення в стилі ЕКО". За підсумками якого заклад отримав грамоту за високий рівень виконання завдань міського освітнього проекту. 
До Дня добрих справ, який відзначався 1 грудня 2020, у закладі була проведена акція #ЩедрийВівторокДіти, меседж якої - допомога тваринкам із притулку, ініціатива, спрямована на заохочення молодого покоління до добрих справ, розвитку культури благодійності та прагнення зробити її невід’ємною частиною життя кожного українця. Завдяки такому турботливому піклуванню тваринки з притулку отримали посильну допомогу (крупи, сухий корм).
Свої неабиякі креативні здібності проявили член сімей при облаштуванні городів на підвіконні в кожній віковій групі. За підсумками конкурсу-огляду група «Фіалка» отримала подарунковий грошовий сертифікат від адміністрації.
	Яскравим проявом ніжних почуттів до милозвучності та краси рідного слова стала участь батьків та вихованців у #Челленджі_"Декламуємо_вірші _українських_поетів. Я почну, а ти продовж", де вони показали свої здібності декламування української поезії.  
	Батьки брали активну участь в оформленні святкових новорічних фотолокацій в кожній віковій групі, які стали там родзиночками. Кожна локація була неповторна, бо створювалася з любов'ю для малечі.
У рамках проведення Тижня толерантності родини мали змогу похизуватися під час участі у фотоконкурсі на платформі Facebook добрими справами своїх малюків.
	Батьки разом з педагогами брали активну участь у реалізації проекту «Книга, що оживає» у рамках Всеукраїнського фестивалю гри, навчання і натхнення Play Fest 2021. Над проєктом «Добра нам вистачить на всіх» працювала потужна та креативна команда, членами якої були вихованці, батьки та педагоги. Всі заходи ретельно були продумані і відрізнялися своєю креативністю, неповторністю та емоційною насиченістю стосовно їх реалізації, зокрема вирізняються своєю креативністю та щирістю почуттів наступні заходи: онлайн-парад домашніх улюбленців (фото з домашнім улюбленцем на сторінці Facebook), онлайн-конкурс «Кумедні пригоди мого улюбленця» (реальні історії про домашніх улюбленців), який був запущений через Фейсбук країну, зібрана колекція справжніх історій у Живій Книзі вихованців «Купави», акція «Допоможи другу з притулку», RealStory «У пошуках вірного друга», в якій брала активну участь родина Віктора Манько; флешмоб вихідного дня «Не залишайся байдужим», де родини розповсюджували агітки про притулок для тварин.
Саме такі вищезгадані форми роботи із здобувачами освіти задовольняють їх базові потреби, формують життєві компетентності в малюків і утворюють безпечне освітнє середовище.
	Слід відзначити, що в партнерській діяльності педагоги дотримувалися загальних принципів і підходів взаємодії з батьками, разом з тим її зміст у кожній віковій групі завжди був адаптованим, який відповідав інтересам батьків, тим питанням, які хвилювали їх на той час. Педагогам на допомогу завжди приходила професійна майстерність адміністрації, яка надавала консультації та поради в умінні зацікавити батьків темою та змістом спілкування, показати значимість взаємин дорослих та дітей для їхнього розвитку.
Карантинні умови, які потребують дотримання певних правил, не дали змоги розгорнути співпрацю з іншими установами в повній мірі, зокрема не були здійснені заплановані спільні заходи співпраці із ЗОШ №24, відділом КЗ ДЮСШ №2, філією №2 Центральної міської бібліотеки ім..Т.Г.Шевченка та іншими установами.
Багаторічна співпраця з Обласним управлінням лісового та мисливського господарства дає бажані позитивні результати. Майбутні саджанці ялівця стали прикрасою території закладу.
	Налагоджена плідна співпраця із спеціалістами Сумського обласного центру соціальної служби для дітей, сім’ї та молоді задля проведення просвітницької роботи серед педагогів та батьків.

9. Дисциплінарна практика та аналіз звернень громадян з питань діяльності навчального закладу. Реагування керівника на зауваження та пропозиції, викладені батьківським комітетом, радою, батьками, представниками інших органів громадського самоврядування.
На виконання Закону України «Про звернення громадян» від 02.10.1996 р., Указу Президента України «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування» від 07.02.2008 № 109/2008, постанови кабінету міністрів України від 30.11.2011 №1242 «Про затвердження Типової інструкції з діловодства у центральних органах виконавчої влади», в закладі заведений журнал обліку особистого прийому громадян.
Протягом навчального року кількість звернень громадян, викладених в усній формі під час особистого прийому завідувача, склала 29. Звернень у письмовій формі не надходило. До переліку питань, з якими зверталися громадяни, ввійшли наступні: 
· вибуття та зарахування дитини до закладу 
· переведення вихованців у інші вікові групи 
· надання довідок 
· працевлаштування 
· удосконалення освітнього процесу в ЗДО, оптимізація режиму роботи закладу 
· оплата харчування 
· надання роз’яснень щодо чинних нормативно – правових актів в освітній галузі 
Щотижня я веду прийом громадян з особистих питань та з питань діяльності навчального закладу, розглядаю пропозиції, зауваження, прохання викладені батьками, батьківським комітетом тощо.
На власному Інтернет сайті закладу створена відповідна сторінка, на якій відвідувачі мають змогу залишити своє повідомлення, звернення, запитання чи пропозицію. Кожне звернення не залишається поза увагою адміністрації.
[bookmark: _GoBack]На завершення звіту про успішну діяльність закладу хочеться винести велику подяку сім’ям наших вихованців, які були надійними партнерами у нашій не легкій справі. Ми покладаємо велику надію на нашу тісну співпрацю у новому 2021/2022 навчальному році.


















