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[bookmark: _GoBack]	Мені дуже приємно в цей травневий день зустрітися з колегами, а особливо, з батьками. Адже такі зібрання дають змогу підвести риску пройденого шляху і накреслити плани на майбутнє. Тому що головне завдання нашої співпраці: забезпечення комфортних умов перебування дітей у закладі, здобуття ними якісної дошкільної освіти.
Даний звіт – дієва форма забезпечення інформаційної відкритості та прозорості роботи нашого закладу.
Головними завданнями мого звіту, як засобу інформування громадськості
є:
· відкритість діяльності дошкільного закладу;
· задоволення інформаційної потреби різних груп користувачів: це і
батьки, і педагоги, і засоби масової інформації, та органи влади;
· забезпечення довіри і підтримки до дитячого садка з боку батьків та
громадськості.
Дошкільний навчальний заклад №13 побудовано за типовим проектом. Комплектування дошкільного навчального закладу проводиться у відповідності із нормативно-правовими документами Міністерства освіти та науки України. Зарахування дітей до дошкільного закладу здійснюється на підставі заяв батьків, медичної довідки про стан здоров’я дитини, ксерокопії свідоцтва про народження дитини.
 	У 2016 - 2017 н. р. дошкільний навчальний заклад виховував 390 дітей раннього та дошкільного віку при проектній потужності закладу - 285 дітей.
Групи комплектувалися залежно від умов роботи закладу та вікових ознак. У дошкільному закладі на початку навчального року функціонувало 13 груп для дітей дошкільного віку, з них 2 групи компенсуючого типу, 3 групи - раннього віку. У січні 2017 року відкрилась нова група для дітей середнього дошкільного віку.
Дошкільний навчальний заклад №13 «Купава» працює з 7.00 - до 19.00 годин з п’ятиденним робочим тижнем:
· з 10,5 - годинним перебуванням дітей - 13 груп,
· з 12,00 - годинним перебуванням - 1 група.
У нашому закладі створені всі належні умови щодо перебування ваших дітей у садочку протягом цілого дня. На основі ваших запитів на початку навчального року проходить комплектація груп. Але показники відвідування садочка вашими дітьми бажають бути кращими. До вашої уваги порівняльний аналіз відвідування відповідно до минулих років: 
	Як видно з діаграми, середній відсоток відвідування у 2015 році становив – 68%, від загальної кількості дітей 388 осіб, у 2016 році – 63 %, від 390 дітей, у 2017 році – 59% від 390 вихованців. Як бачимо, цей показник знизився. Це говорить про послаблення відповідальності і з боку вихователів, і з боку Вас, шановні батьки, за станом відвідування дітьми закладу. Адже відомо, тільки система в роботі дає хороші результати навчально-виховного процесу. А для покращення такого стану речей, просимо Вас звернути на це увагу.
У закладі велика увага приділяється дітям, які потребують соціального захисту. Відповідно документів, що підтверджують соціальний статус сім'ї, в закладі організовано соціальну підтримку та допомогу наступним категоріям:
· малозабезпеченим – 26 дітей;
· багатодітним – 14 дітей;
· позбавленим батьківського піклування – 2 дитини;
· учасникам АТО –  дітей (які на даний час перебувають в зоні АТО і які мають посвідчення – 15 дітей.
· діти-інваліди – 1 дитина.
Для забезпечення навчального закладу кваліфікованими педагогічними кадрами та доцільною їх розстановкою я проводжу професійний відбір на основі вищої дошкільної освіти та професійних якостей. Заклад стовідсотково забезпечений педагогічними кадрами.
Кількість педагогічних працівників за посадами: завідувач -1, вихователь-методист - 2, вчитель-логопед - 2, музичний керівник - З, інструктор з фізичної культури -1, практичний психолог - 1, вихователів – 22.
Сьогодні у кожного з нас весняний настрій. Адже попереду яскраве літо, а за плечима – великі плоди звершень. Надзвичайно швидко промайнув цей навчальний рік. Яким він був? Звичайно, результативним. А для нас він ще й особливий, незвичайний, бо приніс багато знахідок, досягнень, перемог, нових зустрічей і знайомств. Усі події року тісно переплелися як триєдина мета та завдання, які колектив чітко знав ще влітку 2016 року. 
Саме тоді розгорнулися бурхливі події серйозної підготовки до нового навчального року: визначення пріоритетних завдань діяльності, поточний ремонт групових приміщень, підготовка ігрових та спортивних майданчиків; капітальний ремонт пральні - 15626, 93 грн та придбання нового технологічного обладнання на суму – 58800,00 грн., капітальний ремонт частини даху -  244919,15 грн.
Адміністративно-господарча діяльність дуже важлива, але ми не забували про самоосвіту навіть улітку. Задля втілення інноваційних технологій та осучаснення освітньо-виховного процесу, підвищення професійної майстерності, ще напередодні нового навчального року, педагоги закладу відвідали сертифіковані навчання:
· м. Чорноморськ  - VІІ Міжнародний  Форум/Фестиваль освітніх технологій «Перспектива» в рамках Міжнародного пілотного проекту «Освіта 21 століття», 
· м. Запоріжжя - тематичний Всеукраїнський семінар «Літньої школи для дорослих».
І ось стартував навчальний рік…Спробуємо полистати календар наших життєвих знаменних дат. У вересні для дітей почався цікавий та пізнавальний навчально-виховний процес. Про це свідчить День знань, який пройшов у великому піднесеному емоційному настрої.
Для батьків було організоване осіннє чудове та  яскраве театралізоване дійство «Свято Картоплі та українського Сала», в ході якого сім’ї отримали масу вражень від ярмарки та виставки поробок з картоплі.  Українським смаколиком для всіх гостей  стала печена картопля із салом.
А в цей час адміністрація отримала приємну звістку із столиці про перемогу у Всеукраїнському конкурсі-гранті «10х10» - «Модернізація «Природничої лабораторії» - оновлене життя фауни» та запрошення на церемонію нагородження   до міста Києва, де отримали диплом переможця та пам’ятний кубок. 
Робота з дітьми, педагогічними кадрами вимагала інноваційного підходу. Також жовтень та листопад ознаменувалися такими ключовими подіями: у цікавій та пізнавальній формі, з використанням інтерактивних методів та прийомів, пройшло засідання семінару-практикуму для педагогів «Соціальна і фінансова освіта дошкільників».
· участь у реалізації міського освітнього проекту «Буду я природі другом», у рамаках якого були проведені екологічні акції: «Подаруй рослині життя», «Зберем на славу урожай», «Плекаємо розарій у «Купаві» І як результат заклад посів ІІ місце серед дошкільних установ міста;
· традиційні "Козацькі розваги" за участю хлопчиків та їхніх тат;
· тематична виставка  «Для Вас, захисники України»;
· благодійна акція «Не будь осторонь»;
· Тиждень сім’ї - спільно з родинами були успішно проведені цікаві та змістовні заходи. 
· відкриті заняття для слухачів курсів СОІППО.
Успішність навчання дитини в школі, легкість і швидкість адаптації до нових мікросоціальних умов і нового статусу школяра великою мірою залежить від якості перспективності, спадкоємності і наступності в роботі ДНЗ і школи. З цією метою вихователі закладу брали участь у роботі круглого столу «Наступність: дошкільний заклад – початкова школа», який проводився на базі Сумської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів № 27. Педагоги побували протягом жовтня – листопада на уроках навчання грамоти, читання та письма, математики і трудового навчання в перших класах ЗОШ № 27, № 24 зустрілися із вчителями початкових класів, які проаналізували стан підготовки випускників закладу. Також прийняли активну участь у методичній декаді вчителів початкових класів. Вихователями-методистами було проведено засідання круглого столу для батьків майбутніх першокласників «Сьогодні – дошколярик, а завтра - школяр».
А найбільш дієвим і напруженим став для нас місяць грудень–виділення бюджетних коштів на ремонт нової групи на суму – 201587,72 та придбання нивих меблів для цієї ж групи на суму- 82219,92 грн.  та державна субвенція на капітальний ремонт «Природничої лабораторії» -  93117,22 грн., придбання комп’ютерної та оргтехніки – 195700,00 грн., придбання нових меблів у методичний кабінет за «рухунок суми за дорученням» на суму- 10000,00 грн. Завдання, які були поставлені перед адміністрацією та колективом закладу, були успішно виконані. Нарешті збулося, дочекалися відкриття нової групи. Це було справжнє свято. Адже гостям, дорослим і дітям милували око яскраві, світлі та затишні, по-сучасному оформлені кімнати з новими модульними меблями, ігровим обладнанням, сантехнікою. Вони аж сяяли своєю новизною. Міська влада та батьки виконану роботу оцінили на «відмінно». 
Заданий темп не зупинився і в січні місяці. Поряд із важливими буденними справами ми ні на хвилину не забували про наших захисників. Вихованці та батьки закладу долучалися до акцій збору та виготовлення подарунків для бійців АТО під гаслом «З любов`ю до Вас і України», за що в кінці навчального року отримали подяку від особового складу другого механізованого батальйону війської частини.
	Також педагоги, батьки та вихованці активно долучилися до акції «Чудеса приходять до тих, хто в них вірить!». Смачні цукерки, теплий одяг та взуття, дитячі поробки та малюки зігріли дітей-сиріт Глинської школи-інтернат теплом та увагою.
Успішно втілився в життя проект  «Не будь байдужим, коли чотирилапий у біді», який стартував з 1 лютого та проводився за підтримки Сумського товариства захисту  тварин. Протягом місяця проходили заходи спільно з працівниками закладу, вихованцями та батьками, а саме: акції, флешмоби, фотовиставка «Селфі із домашнім улюбленцем», виставка малюнків «Ми відповідальні за тих, кого приручили», тематичні заняття, благодійна театралізована вистава «Пригоди маленького кошеняти», оформлена «Жива книга про маленького песика Дружка», виготовлене помешкання для чотирилапого друга, проходила ярмарка і як результат, були зібрані кошти, які стали у нагоді нашим найменшим. 
Також у лютому не минули осторонь нашого садочка і культурні заходи міста. 08.02.2017 року у приміщенні Сумської міської галереї відкрилася виставка "Народне мистецтво Сумщини", присвячена 25-й річниці Сумського обласного осередку Національної спілки майстрів народного мистецтва України.Серед чудових творів досвідчених майстрів були і роботи нашої колеги -вихователя Світлани Бідної. 
У лютому 2017 року в СОІППО відбулася І Всеукраїнська науково-практична конференція "Особистісно-професійна компетентність педагога: теорія і практика", де активну участь у роботі секційного засідання мистецької галузі брала вихователь Бідна С.П., яка презентувала власний творчий досвід роботи з проблеми "Паперове мереживо дивовижної витинанки як засіб розвитку професійної компетентності вихователя". 
Творчі педагоги закладу презентували матеріали на І (міський) етапі обласної виставки-огляду кращих методичних розробок педагогічних працівників дошкільних навчальних закладів м. Суми. Як результат – ІІ місце у номінації «Авторські програми, посібники, розробки».
Багатим на яскраві події став початок весни, а саме, педагоги Бідна Світлана Петрівна, Сударенко Ірина Леонідівна та їхні вихованці посіли І,ІІ,ІІІ місця у ІІ Всеукраїнському конкурсі дитячої творчості читачів журналу «Джміль» (додаток до журналу Міністерства освіти і науки України «Дошкільне виховання»). 
З метою розширення світогляду педагогів щодо питань національно-патріотичного виховання дошкільників відбулося засідання круглого столу «Слобожанський дивокрай бережи, люби, пізнай», до якого долучилися не лише педагоги, а й творчі люди міста: Яніна І.В. (старший науковий співробітник Сумського художнього музею ім. Онацького, мистецтвознавець, член Сумської національної спілки майстрів народного мистецтва України), Людмили Ромен (композитор, поетеса, громадський діяч, член Сумської національної спілки майстрів народного мистецтва України, член Української міжнародної академії оригінальних ідей).
Духовне життя закладу вирувало! Батьки наших вихованців разом з дітьми долучилися до акції «З любов'ю до Великого співця!», де розповідали малюкам про творчіть, дитячі роки Кобзаря та ділилися світлинами в режимі-онлайн.
 16 березня 2017 року в приміщенні Центральної міської бібліотеки ім. Т. Шевченка (відділ літератури з мистецтва) проходила виставка "Веселкові струни "Купави". Це спільний проект вихователя Бідної С.П., яка представила витинанки, малярство (народне мистецтво) та талановитих малят дитячого садка (використання нетрадиційних технік у малюванні). 
Про «Купаву» знають не лише в місті, а й в Україні! У квітні 2017 року гостями садочка стали фахівці, що координують питання загальної художньо-естетичної освіти - учасники Всеукраїнського науково-методичного семінару, які ознайомилися із досвідом роботи закладу з художньо-естетичного розвитку, представленого завідувачем Слюсар А.С. Гостей дуже зацікавив  досвід роботи вихователя Бідної С.П. Вони із захопленням брали участь у майстер-класі із паперової витинанки та отримали естетичне задоволення ще й від перегляду персональної виставки Бідної Світлани - «Дивосвіт паперової витинанки».
	Етап плідної підготовки до семінару для керівників дошкільних навчальних закладів м. Суми з теми "Формування лідерських компетентностей керівника дошкільного навчального закладу в інноваційному суспільстві" не припинявся ні на мить протягом усього року. Це була кропітка, відповідальна, творча робота всього колективу. Бо кожний працівник розумів важливість цієї події. І ось настав цей довгоочікуваний день. Формат семінару пройшов у нетрадиційній формі у дводенний термін і успішно завершився теплими травневими днями. На цю подію були запрошені науковці: Гавриш Н.В. доктор педагогічних наук, провідний науковий співробітник Інституту проблем виховання НАПН України, професор кафедри психології і педагогіки дошкільної освіти ДВНЗ, Байєр О.М. кандидат психологічних наук, доцент, завідувач кафедри дошкільної освіти ЗОІППО, Безсонова О.К. завідувач ДНЗ №63 м. Крамоторськ. 
Педагоги міста та області отримали дієву методичну допомогу від відомих науковців під час проведення майстер-класів, на яких детально розглядалися питання впровадження інноваційних технологій через цікаві інтерактивні ігри, практичні використання ІКТ на музичних святах та розвагах.
	Минулий навчальний рік був насичений багатьма подіями, на яких я сьогодні не зупинилася за браком часу. Це різні форми роботи з педагогами, батьками та вихованцями, які заплановані в річному плані роботи закладу та успішно проведені з використанням інформаційно-комунікаційних технологій. 
	Висвітлення роботи закладу у пресі, у фахових виданнях є характерною рисою створення іміджу закладу. На сторінках журналу «Джміль» надруковані конкурсні роботи -  переможці ІІ Всеукраїнського конкурсу дитячої творчості в номінаціях: «Література» (вихованці гуртка «Мальовничий дивосвіт», мама Ю.Клименко з сином Кирилом, творча група педагогів та батьків); «Образотворчість» (Кузьма Марчук з татом). Стаття вихователя Бідної С.П. в журналі «Джміль» «Зимові сюжети – білі силуети», де представлена техніка аерографія.
	На сторінках газети ІМЦ «Педагогічне перо» надруковані статті: завідувача Слюсар А.С. «Наші перемоги», вихователя Бідної С.П. «Чарівне мереживо дивовижної витинанки».
	Стаття «Паперове мереживо дивовижної витинанки як засіб розвитку професійної компетентності вихователя» вихователя Бідної С.П. була надрукована у збірнику Сумського інституту післядипломної педагогічної освіти «Особистісно-професійна компетентність педагога: теорія і практика», який був виданий на основі матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції.
	Стаття вчителя-логопеда Старостенко В.А. «Використання прийомів та методів мнемотехніки на логопедичних заняттях» у збірнику Сумського державного педагогічного університету ім. А.С.Макаренка «Сучасні проблеми логопедії та реабілітації».
Шановні батьки! Впродовж навчального року ми отримали багато добрих відгуків, побажань на нашу адресу, і побачили, що ви - люди не байдужі, яких цікавить кожна прожита дитиною хвилина в дошкільному закладі.
На рахунок «суми за дорученням» протягом навчального року надійшло 17109, 27 грн. 
Ми дуже вдячні шановним членам родин за взаємопорозуміння, за надання посильної допомоги у зміцненні матеріальної бази закладу, за активну участь у такій важливій справі, як успішний розвиток наших дітей. Адже без вашої допомоги дуже непросто, без ваших талановитих малят не було б ніяких конкурсів і перемог. А без згуртованого, працездатного і відданого колективу роль керівника часто зводиться нанівець.
Хочу сказати, що номер «Купави» - 13 для нас дійсно число магічне, навіть загадкове у хорошому сенсі цього слова і наші значні досягнення – цьому яскраве підтвердження.
І на закінчення хочеться усім побажати миру, оптимізму, віри у все позитивне. 
Тому ще раз дякую усім присутнім, і з новими силами, оптимізмом і творчістю давайте разом гідно зустрінемо новий навчальний рік.




















5.	Заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази навчального закладу і залучення додаткових джерел фінансування навчального закладу та їх раціональне використання.

Матеріально-технічна база закладу у 2016-2017 н.р. поліпшувалась за рахунок коштів, які виділяються на утримання закладу з місцевого бюджету. Заходи щодо зміцнення та модернізації матеріально-технічної бази навчального закладу є одним із провідних напрямків роботи завідувача та ради ДНЗ. До початку навчального року батьками та працівниками було проведено поточні ремонти групових кімнат, спалень, підсобник приміщень, замінено сантехніку. На протязі навчального року ця робота продовжилася.

На виконання рішення Сумської міської ради від 29 грудня 2016 року №1638 –МР «Про здійснення до торгових закупівель товарів, робіт і послуг виконавчими органами, комунальними закладами, установами та підприємствами Сумської міської ради у системі електронних державних закупівель ProZoro» у 2016 році проводились закупівлі меблів через  офіційний торгівельний майданчик системи електронних публічних закупівель України PROZORRO- Рublic bid. Загальна сума становить - 72222,00 грн.
З цього питання адміністрація закладу тісно співпрацювала з батьківським комітетом закладу. Про проведену роботу на сайті закладу щомісячно були розміщені звіти щодо використання благодійних батьківських внесків.
У цьому році дошкільному закладу з місцевого бюджету виділено фіксовану суму 75 тис. грн. На придбання матеріалів виділено 43 тисячі 466 грн. при потребі 157 тисяч 333 грн., на оплату послуг (окрім комунальних) 26 тисяч 86 грн. при потребі 32 тисяч 506 грн.
За звітний період було придбано:
Сума затверджених і використаних коштів 
по КЕКВ 221 і 2240 за січень – травень 2016 року

	Затверджено 2210
	Використано по КЕКВ 2210
	Затверджено 2240
	Використано по КЕКВ 2240

	50 545,00
	36 214,77
	30 891,80
	7 971,41

	
	Ванна сталева і комплектуючі
ванна сталева Коller Pool 150*70E
ніжки для сталевої ванни Коller Pool 
сифон для ванни P-0110 (регульований)
	2 424,42
1 990,98 
324,00 
109,44 
	
	Абон.плата за осн. тел.
Послуги Інтернет
Абон.плата за  радіо і телеф 
Посл. консульт.1С Бухг.
Лаб.вимір. контур.заземлення
з'єдн.,відгал,окінцюв.жил проводів і кабелів 
техніч.обслуг. електромереж 
Дератизація, дезінсекція 
Заправка катриджів
Вивіз ТПВ
	234,50
608,00
131,48
400,00
1 300,00
2 500,00

750,00
665,00
1 200,00
182,43

	
	Канцелярія
ватман А 1 щільність 190
клей олівець 35 гр Аmos 3235 (GSW 35)
обкладинка А4, 150 мкр., прозора обкладинка А 4, 250 мкр., картон. плівка для ламінування А4, 80 мкр. 
пружина пластик 10 мм., біла 
пружина пластик 12 мм., біла 
пружина пластик 14 мм., біла 
пружина пластик 6 мм., біла 
пружина пластик 8 мм., біла 
степлер №24 Letack PS-270 Ergo 20 fhr/
файл А 4 25 мкр F35118 100 шт./уп.
ксер.папір 
бланки (меню-требование 10 шт. /уп.)
	2 723,04
22,50 
57,50 
112,50 
112,50 
239,00 
29,25 
10,00 
11,00 
9,00 
18,75 
75,00 
60,00 
1 700,00 
266,04 
	
	
	

	
	Миючі засоби, папір туал. і т.д.
Мило госп
Миюч засоб
Прал порош
Сода кальцін
Сода питна
туал папір 
	6 055,91
468,42 
462,60 
3 264,30 
545,82 
382,50 
714,52 
	
	
	

	
	Двері металеві
двері металеві протипожежні 880х2035
двері металеві протипожежні 880х2060
двері металеві 910х1920
	20 060,00
7 220,00 
7 240,00 
5 600,00 
	
	
	

	
	Госп.товари
грунтівка (5 л.)
ІЗОГІПС (Турция) 30 кг
кут перфорований 2,5м (50)
лампи LED 
плінтус Екструд С-30 2м /108/
САТЕНГІПС Eurogips (25) финиш
Сітка будівельна 2,5мм*2,5мм
фум-стрічка 12мм*10 // Sparta
	4 951,40
210,00 
1 256,00 
30,00 
1 700,00 
138,00 
1 272,00 
340,00 
5,40 
	
	
	



На основі звіту про проведення технічного огляду зроблено висновок про потребу проведення капітального ремонту покрівлі. На початку навчального року був зроблений частковий ремонт покрівлі. Маємо надію, що цього літа будуть виділені кошти і ми завершимо розпочату роботу.

-	Надання соціальної підтримки та допомоги дітям сиротам,
Дітям,  позбавленим батьківського піклування, дітям з
малозабезпечених сімей
Відповідно документів, що підтверджують соціальний статус сім'ї, в закладі організовано соціальну підтримку та допомогу наступним категоріям:
· малозабезпеченим -23 дитини;
· багатодітним – 13 дітей;
· позбавленим батьківського піклування – 3 дитини;
· учасникам АТО – 13 дітей (які на даний час перебувають в зоні АТО- 8 і які мають посвідчення - 5)



У 2016 році на виділені кошти депутатів Сумської міської ради Косяненко Є.Є. (10000 тис. грн.) та Сагача А.Г. (5000 тис. грн.)  було придбано та встановлено 8 міжкімнатних дверей у дошкільному начальному закладі.




На основі співпраці із депутатом Сумської міської ради Касяненко Є.Є. був проведений капітальний ремонт кімнати «Природнича лабораторія», що дало змогу осучаснити організацію різних форм роботи з дітьми екологічного змісту.
Значним внеском адміністрації закладу та управління освіти і науки Сумської міської ради у зміцнення матеріально-технічної бази закладу стало відкриття нової групи, яка оснащена новими сучасними меблями, зручними в користуванні для дітей, до послуг малят сенсорна дошка, нові іграшки.
У методичному кабінеті проведений якісний ремонт. Придбано нові та сучасні меблі.
До початку нового навчального року з місцевого бюджету виділені кошти, за рахунок яких був зроблений капітальний ремонт приміщення пральні та придбано нове технологічне обладнання; відремонтований дах будівлі закладу. 
У кабінеті діловода теж зроблений капітальний ремонт з оснащенням його новими меблями. 
За підтримки депутата Сумської міської ради Касяненка Є. Є. у цьому навчальному році закладом була придбана комп’ютерна техніка на суму 195 тис. 700 грн., яка дала змогу  осучаснити роботу педагогів з дошкільниками. З допомогою використання сенсорної дошки, телевізорів вихователі мають змогу цікаво та змістовно будувати навчальну та ігрову діяльність дітей засобами інформаційно-кумунікаційних технологій.
Замінені віконні блоки в групах «Фіалка», «Сонечко», «Ягідка», «Краплинка», міжкімнатні двері спортивної зали, медичного кабінету, завгоспа, бухгалтерії, ізостудії, групових приміщень; установлені протипожежні двері в приміщення щитової та пральної кімнат; придбані нові дитячі столи – група «Калинка»; столовий посуд та постільна білизна. Групи поповнились новими стендами, штучними прикрасами, нові іграшки зайняли місце в ігрових куточках. 



